

### 产业投资在线

主办单位:晋江产业集团

晋江产业集团:

## 多措并举加强 纪检监察队伍建设

本报讯(记者陈云青 通讯员刘雯霞)日前,晋江产业集团纪委以开展纪检监察干部教育整顿为契机,通过多项举措加强纪检监察队伍建设,教育引导纪检监察干部时刻保持紧绷纪律之弦,增强拒腐防变“免疫力”。

据悉,晋江产业集团纪委从工作职责、工作措施、内部管理、工作规则、公文信息管理等方面制定18项制度,为纪检监察干部管理提供明确规则。同时,通过开展内部警示教育、庭审旁听、参观红色教育基地等方式,强化理想信念教育,提升党性修养;利用交流讨论、自主学习等方法,深入学习党章党规党纪和法律法规知识,提升业务素质。此外,晋江产业集团纪委还紧盯重要时间节点,采取谈心谈话、廉政家访、梳理廉政风险点等措施,从严规范纪检监察干部“八小时外”生活圈、社交圈、朋友圈,不断强化对纪检监察干部的日常监督。

## 新版棉花 强制性国标发布

据新华社电 记者21日从市场监管总局(国家标准委)获悉,强制性国家标准《棉花 第1部分:锯齿加工细绒棉》(GB 1103.1-2023)已于近日发布,将于2024年9月1日实施。

该标准在内容结构上与2012年版标准有机衔接,在核心指标上与国际棉花分级协调一致,有六方面具体变化:

一是新标准增加了短纤维率指标及检测方法,满足棉纺织行业对高质量棉花的需求,旨在解决由于机采棉短纤维率高导致的成纱质量降低,纺纱成本增加的问题;二是优化了颜色分级图等级级距,以适应棉花颜色分布状况统计数据及仪器检验精度水准要求;三是加严轧工质量分级要求,提高了中档棉花实物标准底线水平,促进棉花质量水平的参照物;四是从严设置含杂率,在机采棉普及带来的含杂率升高的新情况下,倒逼机采棉加工工艺优化;五是更改了按批抽样规则,将原来每10包抽1包的抽样规则更改为梯级抽样规则,即每批数量越多则抽取的样品越多,提高样品的代表性;六是增加了二维码棉包标志形式,进一步提升棉花产业数字化水平,有利于实现棉花质量溯源。

据介绍,近年来,我国棉花产业出现种植集中化、采摘机械化、需求高端化等新情况,对更新升级棉花国家标准提出了新需求。为适应新变化新需求,市场监管总局会同有关部门适时修订标准,对于保障我国棉花供应安全,促进棉花产业高质量发展具有重要意义。

下一步,市场监管总局将会同有关部门,强化新标准的宣传培训和标准解读,指导棉花种植、采收、加工、检验、仓储、贸易等各环节实施好新标准。依据新标准加快完善棉花公证检验规则,确保2024年新棉花季执行新标准。

全国农技中心推介——

## 五种实用技术模式 助力提升粮食产能

据新华社电 近日在山东省青岛市召开的第二十四届全国肥料信息交流暨产品交易会上,全国农业技术推广服务中心推介了粮油作物“一喷多促”叶面施肥技术模式、水稻侧深施肥技术模式等五项实用技术模式,助力提升粮食产能。

这是记者21日从全国农技中心了解到的消息。据了解,为支撑新一轮千亿斤粮食产能提升行动,发挥好肥水在大面积提单产中的重要作用,全国农技中心会同农业农村科学施肥和节水农业专家指导组,按照“增产效果好、技术配套全、推广潜力大”的原则,组织科研教学单位、各级推广部门和新型经营主体,筛选出了五项肥水增产增效实用技术模式。

这五项技术模式分别为:粮油作物“一喷多促”叶面施肥技术模式,水稻侧深施肥技术模式,小麦“机械深施+无人机追肥+一喷三防”技术模式,旱地玉米超深松一次分层施肥增产技术模式,玉米滴灌水肥一体化提单产技术模式。

近年来,随着测土配方施肥、土壤有机质提升、节水农业等关键技术逐步广泛应用,三大粮食作物化肥利用率达41.3%,高效节水灌溉面积稳步发展,支撑我国粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上。

全国农技中心首席专家高祥照表示,各级农技推广部门要立足粮食供需新形势新任务,因地制宜选择推广应用技术模式,为夯实粮食安全根基贡献力量。

# 减环节、减资料、减时间、减成本,市税务局提升服务效能—— 给服务做“加法” 让流程做“减法”

服务做加法、流程做减法,企业增信心。记者从市税务局获悉,今年以来,面对经济下行压力、各类市场主体经营困难增多等现状,我市税务部门以“便民办税春风行动”为抓手,持续提升税费服务效能,减环节、减资料、减时间、减成本,让惠企政策“易知易享”,税收优惠“不来即享”成为常态,为企业纾困解难、高质量发展注入“动能”。

## 两日内办结出口退税 护航企业“走出去”

今年以来,外贸企业订单量下降、成本上升、企业风险增加。面对外贸企业痛点,“即报、即审、即退”是无疑点出口退税申报的“关键词”,为外贸企业破解困局、提质增效及时注入资金“活水”。

市税务局相关负责人介绍,今年以来,他们扎实落实稳外贸举措,全市正常出口退(免)税办结时间平均压缩到两个工作日,极大缓解企业资金压力,加快培育外贸新业态、新模式。

走进美律科技(福建)有限公司车间,工人们正紧张有序地赶制箱包,加紧赶制海外订单产品。该企业成立于2011年,具备模具制作、注塑、抽板挤出、真空成型、组装等工艺,主要从事PP、PC行李箱的OEM、ODM,是全球多家知名旅行箱包品牌的长期合作伙伴。

“今年以来,公司共享享受到1520.72万的出口退税。”美律科技(福建)有限公司财务人员郑女士透露,有了减税降费的政策支持和税务部门的“保驾护航”,企业开拓海外市场底气十足。

借力信息化应用,降低办税成本,办税“悦”简落地成真,让涉税事项“不来即办”。今年以来,市税务局依托现有办税服务厅自助区的智能“云桌面”系统,开发远程访问接口,无任何计算机相关基础的纳税人、缴费人在家也可以“一键”轻松享受实体办税服务厅自助区内所有服务。

一台电脑,几个按键,福建五克拉石业发展有限公司办税人员刘鏖枝借助“云自助办税终端”完成了涉税事项

的办理。“现在办税真的越来越方便了。”刘鏖枝说,通过“云自助办税终端”集成服务,一台有网络的电脑,无需安装各类办税软件和插件,随时随地一键办理多项涉税业务。“如果遇到操作不清楚的地方,还能直联‘税事远程帮’,直接在线帮我们解答。”

税费优惠“不来即享”是提升税费服务效能的另一“支点”。位于泉港区的泉州宏海石化仓储有限公司是一家主营仓储业务的物流企业,符合物流企业

大宗商品仓储设施用地城镇土地使用税优惠政策条件。“收到税务部门推送的政策提醒后,我们在电子税务局上直接申报,就成功享受到了减免,不用办理其他备案手续,很方便。今年公司已累计享受减免税额96万余元。”该企业财务总监史志山坦言,这笔资金为企业今后的项目投资和长期发展增添了不少信心,“目前我们正计划新增一个5万吨级的液态炔泊位,新泊位建成后,可以为石化园区企业提供更多的仓储物流服务。”

## 涉税事项“不来即办” 税惠服务“不来即享”

## “项目管家”优服务 贴心帮办解难题

作为泉州台商区首个大型旅游文化综合项目,泉州八仙过海是地方促进消费潜力释放、推动旅游业发展的重点项目之一。据悉,为了让企业更快、更好、更直观地享受到税费优惠政策,台商区税务局为其配备了一名“项目管家”和一支“服务团队”。

“国庆节刚结束,税务部门就带着

税费政策上门了,不仅解答了电子发票运用过程中遇到的难点、疑点,也进一步详细解读了我们最关心的生活性服务业增值税加计抵减政策。”泉州八仙过海旅游有限公司财务相关负责人王梅说,今年以来,公司享受了60.14万元加计抵减。“有什么问题,直接和团队对接,很快就解决了,效率很高。”

项目管理“管家”化,让税费服务效能提升再上新台阶。市税务局相关负责人表示,为进一步推进税费优惠政策落地,市税务局结合“项目管家”的精细服务,按地区、分行业集结业务骨干。“最大化发挥专长,提供优质的税费服务,保障企业第一时间享受政策红利,助力企业迅速回暖发展。”

## 第32届中国厨师节在福州举办 泉州美食形象馆重磅亮相

本报讯(记者刘倩 通讯员杜怡靖文/图)第32届中国厨师节于10月20日至22日在福州海峡国际会展中心举办,由泉州市商务局、泉州市市场监管局联合打造的泉州美食形象馆、泉州小吃体验馆重磅亮相。

现场,牛肉羹、面线糊、肉粽、浮粿、马鲛羹、花生汤等一系列泉州特色小吃热辣开煮,带领来自全国各地的餐饮人领略一场山海融合的“最闽南”舌尖之旅,一次烟火气十足的“新闻菜”美食之约,“一网打尽”闽南古早味。

据悉,本届厨师节以“创新技艺·匠心传承·繁荣餐饮·畅享世界”为主题,由中国烹饪协会主办,是商务部中华美食荟系列活动之一。活动通过会议论坛、表彰盛典、专项赛事、宴席展示、中西方顶级厨艺对话等形式,为我国餐饮烹饪行业搭建展示精湛烹饪技能、助力国内外同行相互切磋的全国性大平台,更为福建全省餐饮从业者搭建起推广弘扬闽菜文化、带动餐饮消费、

拉动经济增长、促进餐饮行业高质量发展的平台。

泉州市商务局相关负责人介绍,此次泉州积极发动组织泉州餐饮烹饪行业协会、泉州风味小吃公会、泉州老字号协会、晋江深沪小吃公会等多个餐饮行业协会和企业参展,为泉州市餐饮行业提供成果展示、经验交流、商贸对接平台,进一步打响世遗泉州美食文化名片。

泉州市商务局自2021年起致力于打造“最闽南”美食IP,通过美食节的开展、美食高峰论坛的举办、美食广告片的推广,邀请国内美食界大咖论道泉州美食,为泉州美食产业建言献策,进而推广泉州“最闽南”的美食概念。“借助中国厨师节的宽广舞台,我们将继续推广‘最闽南’泉州美食IP,采取美食线下嘉年华和线上文化推广的模式,进一步完善丰富美食节的活动形式和内容,力争每年有一场备受关注的美食盛会与大家见面,助力泉州争创‘世界美食之都’。”泉州市商务局相关负责人表示。



泉州馆受现场参观观众欢迎

## 我市规范处置恶意投诉举报行为

本报讯(记者陈云青)近日,为营造良好的营商环境和消费环境,促进社会诚信建设,防范因牟利性恶意投诉举报行为过多占用有限的行政资源,市市场监管局出台《泉州市市场监督管理局规范处置恶意投诉举报行为规定》(以下简称《规定》),《规定》自2023年11月16日起施行,有效期至2028年11月15日。

《规定》所称恶意投诉举报行为,是指非生活消费需要而以牟利为目的,借打假、维权之名滥用投诉举报权的行为。恶意投诉举报的处置应当坚持依法行政,突出问题导向,倡导诚实守信,实施分类指导,判断投诉举报是否存在恶意或不正当

目的,应综合考虑以下因素:一是购买、使用商品的数量或者接受服务的次数明显超出合理生活消费需要的;二是明知或应知商品或服务存在质量问题仍然购买商品或接受服务的;三是未因购买商品或者接受服务损害其人身、财产合法权益,仅以商品或者服务的广告宣传、标签标识等违反法律强制性规定为由要求经营者赔偿的;四是同一事由反复多次投诉举报;五是短时间内多人以相同或相似情形投诉举报;六是胁迫或变相胁迫经营者赔偿的;七是投诉人或实名举报人

涉嫌提供虚假信息、电话、通讯地址等基本信息的(如姓名与身份证信息不一致、不同投诉人使用同一联系电话、同一联系地址),或不配合核验身份信息、无法提供消费关系证明和其他相关材料;八是投诉举报的数量、信访数量、政府信息公开数量、相关行政复议和诉讼的数量有明显异常的;九是其他符合以牟利为目的购买商品或接受服务等恶意投诉举报特征的行为。

对符合上述情形的投诉,市场监管部门将结合实际情况综合判定,对认定为恶意投诉的不予受理,已受理的终止受理。对举报人要求告知是否立案或要求举

报奖励的,应当提供真实身份证明和有效联系方式;对不同实名举报但共用电话、通讯地址等联系方式的可以核实举报人身份信息。对认定为恶意投诉举报的,按照《市场监管领域重大违法行为举报奖励暂行办法》规定从严审核,除可能引发食品安全事故或者涉嫌犯罪等有明确奖励规定的以外,原则上不予奖励。

各级市场监管部门应充分运用恶意投诉举报异常名录等大数据分析,加强与当地12345热线、效能、信访部门和司法机关沟通协调,实现部门信息共享、协同处置,但应依法保护投诉举报人的个人信息。

## 我国将多措并举 推进渔业现代化建设

据新华社电 我国将从做强水产养殖、推进远洋渔业规范安全发展、发展现代设施渔业等方面加快推进渔业现代化建设。这是记者从农业农村部19日至20日在湖北省武汉市举行的推进渔业现代化建设现场会上了解到的消息。

农业农村部副部长马有祥在会上表示,要推进水产种业振兴,选育适用于不同养殖模式和环境的优质、高效、多抗、安全的水产养殖新品种,加快推进水产种业基地建设;坚持稳中求进,推进远洋渔业规范安全发展,打造聚合捕捞、养殖、加工、冷链和贸易的全产业链经营形态。加快水产养殖池塘改造,以水产养殖大县为重点,推进传统养殖池塘标准化改造,集成应用池塘养殖多功能智能化设备、生态养殖管理系统及装备技术,提高养殖效率,并积极发展智慧渔业。

## 今年前三季度 全国直播电商销售额增长60.6%

本报讯 商务部电子商务司负责人日前在介绍1—9月我国电子商务发展情况时表示,2023年前三季度,电子商务在扩内需、稳外贸、深化国际合作方面发挥积极作用。其中,全国直播电商销售额达1.98万亿元,增长60.6%。

商务部电子商务司负责人介绍,前三季度直播电商等新业态发展势头强劲。充分发挥国家电子商务示范基地和示范企业引领作用,推动直播、短视频和即时电商等新业态新模式规范健康发展。

一是带动消费增量。170家国家电子商务示范基地中151家建立了直播基地,全国直播电商销售额达1.98万亿元,增长60.6%,占网络零售额的18.3%,直播电商拉动网零售增速7.7个百分点。

二是促进创业就业。活跃电商主播数



直播电商发展势头强劲(CFP供图)

337.4万人,增长164.3%。义乌市新增电商主体占新增经营主体总数的3/4。四川蒲江打造农产品直播电商产业链,全县28万人口中,从事电商产业的超过3万人。

三是推动产业转型升级。企业直播比例提升至接近一半,店播、厂播、走播等新场景不断拓展,老字号纷纷通过直播触网,拓展营销渠道。(任网)